
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

KURIKULUM 2013 

 

 Satuan Pendidikan  :  SDN DESA BARU 1 

 Kelas / Semester  :   II (Dua) / 1 

 Tema 4 :   Hidup Bersih dan Sehat  

 Sub Tema 1 :   Hidup Bersih dan Sehat di rumah 

 Pembelajaran :  1 

 Muatan Terpadu : Bahasa Indonesia dan Matematika 

 Alokasi Waktu :  1x Pertemuan (10 Menit) 

 

A. Kompetensi Inti 
1. Memeriksa, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianut 
2. Menunjukkan perilaku, jujur, disiplin, santun, percaya diri, peduli dan bertanggung jawab dalam 

berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, tetangga dan negara.  
3. Menunjukkan keterampilan berfikir dan bertindak kreatif, produktif, kritis, mandiri, kolaboratif, dan 

komunikatif. Dalam bahasa yang jelas, sistematis, logis dan kritis, dalam karya yang estetis, dalam gerakan 
yang mencerminkan anak sehat, dan tindakan yang mencerminkan perilaku anak sesuai dengan tahap 
perkembangannya. 
 

B. Kompetensi Dasar dan Indikator 
Bahasa Indonesia 
No Kompetensi Dasar Indikator 

1 3.4 Mengenal kosa kata dan konsep 
tentang lingkungan sehat dan lingkungan 
tidak sehat dilingkungan sekitar serta cara 
menjaga kesehatan lingkungan dalam 
bahasa Indonesia atau bahasa daerah 
melalui teks tulis, lisan dan visual 

3.4.1 Menyebutkan isi teks yang dibacakan berkaitan 
dengan lingkungan sehat menggunakan bahasa lisan 
(dapat dibantu dengan kosa kata bahasa daerah untuk 
membantu pemahaman dengan benar) 

2 4.4 Menyajikan penggunaan kosa kata 
bahasa Indonesia yang tepat atau bahasa 
daerah hasil pengamatan tentang 
lingkungan sehat dan lingkungan tidak 
sehat disekitar serta cara menjaga 
kesehatan lingkungan dalam bentuk teks 
tertulis, lisan dan visual.  

4.4.1 melakukan pengamatan sederhana tentang 
lingkungan sehat dengan berpedoman pada isi teks yang 
telah dibaca secara rinci.  

 
Matematika  
No Kompetensi Dasar Indikator 

1 3.4 Menjelaskan bentuk dari gambar 
yang ditunjukkan dan menghitung 
banyak benda pada gambar 

3.4.1 menentukan dan menuliskan banyak benda pada 
gambar yang ditunjukkan guru 

 
C. Tujuan Pembelajaran  

1. Melalui kegiatan tanya jawab, siswa dapat menyebutkan isi teks atau judul pembelajaran yang berkaitan 
dengan lingkungan sehat, menggunakan bahasa lisan dan tulisan dengan benar. 

2. Melalui kegiatan mengamati gambar dan lingkungan sekitar siswa dapat menentukan dan menuliskan 
banyak benda pada gambar yang ditunjukkan guru dengan benar. 
 

D. Penguatan Pendidikan Karakter yang di harapkan 
 Relegius  

 Mandiri  
 Gotong-royong 

 

 



E. Pendekatan dan Metode 
 Pendekatan   : Saintifik 

 Model   : - 

 Metode   : ceramah, tanya jawab, penugasan  
F. Materi  

1. Teks bacaan tentang lingkungan sehat dirumah  
2. Menentukan jumlah benda pada gambar 
3. Bernyanyi bersama dengan baik dan benar 

 
G. Sumber, Aplikasi dan Media Pembelajaran  

1. Sumber  
 Buku pedoman Guru Tema 4 kelas 2 
 Buku siswa tema 4 kelas 2 (buku k13) 

2. Aplikasi Pembelajaran 
3. Media dan Bahan Pembelajaran  

 Teks bacaan tentang lingkungan sehat dirumah 
 Teks lagu” membuang sampah” 

 
H. Langkah-langkah Pembelajaran  

Kegiatan Diskripsi Kegiatan Alokasi 
Waktu 

 
Pendahuluan 1. Guru memberi salam dan mengajak semua peserta didik 

berdo’a  
2. Guru mengecek kehadiran siswa 
3. Guru melakkan Apersepsi dengan bernyanyi bersama-sama 
4. Guru menginformasikan tujuan pembelajaran hari ini. Dan 

menliskan di papan tulis 

2 menit 

Inti 1. Guru meperlihatkan / menempel wacana atau teks bacaan 
dipapan tulis 

2. Gru bertanya jawab mengenai bacaan yang sudah 
dibacakan yang ditulis di papan tulis 

3. Siswa menyimak dan menjawab pertanyaan guru mengenai 
hidup bersih dan sehat baik untuk diri sendiri, dikelas dan 
dilingkungan rumah dan sekolah 

4. Guru memperlihatkan gambar-gambar yang disiapkan guru 
yaitu gambar sapu, tempat sampah, serok sampah 

5. Siswa menjawab dan menuliskan jumlah gambar yang 
diperlihatkan guru 

7 menit 

Penutup 1. Guru memberikan tugas untuk evakuasi dirumah 
2. Guru bersama siswa bernyanyi bersama 
3. Untuk mengakhiri kegiatan guru bersama-sama siswa 

berdo’a 

2 menit 

 
I. Penilaian  

1. Penilaian Sikap 
2. Penilaian Pengetahuan 
3. Penilaian Keterampilan 

 
 
 
 
 
          Banjar,    Nopember 2021 
Mengetahui,         Kepala Sekolah Penggerak 
Tim Asesor 
 
 
 
 
.......................................       PARTINI,S.Pd 
NIP.          NIP. 19680405 200501 2 008 
       


